

新冠疫情持续恶化

美国超6000万例 非洲超1000万例

美国数据未达峰值

新华社纽约1月9日电 美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据显示，美国累计确诊病例超过6000万例。

截至美国东部时间9日16时21分(北京时间10日5时21分)，美国累计确诊病例60062077例，累计死亡病例837504例。美国是全球累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

目前，美国累计确诊病例最多的州是加利福尼亚州，超过608万例；其次是得克萨斯州，约504万例。佛罗里达州累计确诊病例超过463万例，纽约州超过413万例，伊利诺伊州超过238万例。

数据显示，美国累计确诊病例于2020年11月9日超过1000万例，2021年1月1日超过2000万例，3月24日超过3000万例，9月6日超过4000万例，12月13日超过5000万例。从1000万例增至2000万例用时53天，从2000万例增至3000万例用时82天，从3000万例增至4000万例用时166天，从4000万例增至5000万例用时98天，从5000万例增至6000万例仅用时27天。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的美国各地区数据。



这是1月9日在美国纽约一处地铁站内拍摄的新冠疫苗加强针广告。

新华社发

奥密克戎流行非洲

新华社亚的斯亚贝巴1月9日电(记者汪平)连日来，许多非洲国家新增新冠确诊病例居高不下，专家认为这与变异新冠病毒奥密克戎毒株流行关系密切。据非洲疾病预防控制中心9日发布的数据，非洲累计新冠确诊病例达10028508例，累计死亡231157例，累计治愈8916469例。

南非医学协会会长赫莉克·库切说，与之前的其他毒株相比，奥密克戎毒株存在许多突变，具有高度传染性，这应该是导致目前非洲大陆的新冠病例迅速增加的原因。虽然临床观察显示奥密克戎毒株造成的症状相对温和，但其传播速度非常快。

南非、摩洛哥、突尼斯、埃塞俄比亚、利比亚是新冠确诊病例数最多的5个非洲国家，其中南非确诊病例数最多，达3513813例，其次是摩洛哥、突尼斯，其确诊病例数分别为990057例和738442例。

非洲疾控中心6日发布的数据显示，非洲新冠确诊病例数约占全球确诊病例数的3.3%，但非洲新冠死亡病例数占到全球新冠死亡病例数的4.2%。迄今非洲国家已获得5.47亿剂新冠疫苗，约9.6%的非洲人口完成两剂新冠疫苗接种。

美国近四分之一医院“严重缺人”

美国卫生与公共服务部数据显示，约24%的医院报告说“严重缺人”。公共卫生专家警告，美国疫情因新冠变异株奥密克戎而加剧，医疗系统受到威胁。

美国有线电视新闻网9日报道，全美约5000家医院8日向卫生与公共服务部汇报数据，其中近1200家说目前人力短缺严重，比例为疫情暴发以来最高。另有100多家医院说下周将面临人手不足。

不少医护人员因感染新冠病毒或接触感染者而被迫隔离；与此同时，疫情导致医疗需求飙升。卫生与公共服务部数据显示，8日的住院新冠病人超过13.8万，远高于去年11月初的4.5万人，接近去年1月中旬14.2万的峰值。

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，在截至8日的7天里，美国日均新增病例超过70万例。全美39个州过去一周的新增病例数较前一周增加至少50%。

美国布朗大学公共卫生学院院长阿希什·杰哈说：“感染人数这么多，我们的医院眼下的确处于崩溃边缘。”

杰哈担心，疫情加剧会影响医院救治新冠病患以外的病人。他说：“我国有大量人口未接种疫苗，还有很多未接种加强针的高风险人员……他们一旦感染，会使医院眼下所具备的资源变得紧张。”

为了维持运转能力，一些医院不得不推迟择期手术。纽约州卫生部门8日说，该州40家医院病床告急，非必要择

期手术暂停实施至少两周。

堪萨斯大学卫生系统首席医疗官史蒂文·斯泰茨说，这一系统下属医院收治的病患大多数没有接种新冠疫苗，医院已濒临实施“危机护理标准”的境地，即把有限医疗资源分配给最有机会存活的病人。

乔治·华盛顿大学药物与外科学教授乔纳森·莱纳说，接下来几周“许多美国城市的情况会变得糟糕”，各地可能都会考虑启动“危机护理标准”。

美国疾病控制和预防中心数据显示，美国约62.5%人口已全程接种新冠疫苗，但符合接种条件的5岁以上人群中仍有21%未接种疫苗。

据新华社电

韩选举格局生变 “第三强”异军突起

韩国总统选举倒计时两个月之际，候选人“两强”对战的格局突然生变。多项最新民调显示，支持率排名第三位的国民之党总统候选人安哲秀近日人气攀升，选举可能由此进入“三强争霸”模式。

韩国总统选举定于3月9日举行。角逐下届总统的人选中，执政党共同民主党总统候选人李在明被视为现任总统文在寅的热门“接班人”，他的主要竞争对手是最大在野党国民力量党总统候选人、前检察总长尹锡悦。

其他候选人包括安哲秀、正义党候选人沈相奵和前企划财政部长官金东容。安哲秀在先前多项民调中所获支持率仅4%左右，最近数周却异军突起，对“两强”发起有

力竞争。

安哲秀以创建知名杀毒软件企业“安哲秀研究所”起家。2012年，他以独立候选人身份首次参加总统选举，后来退选。2017年，他再次挑战总统宝座，支持率与文在寅匹敌，但最终落败。

他在2018年6月参选首尔市长落败后，宣布退出政坛。2020年，安哲秀组建新党国民之党，再次冲击总统一职。

韩国民意调查公司“真实计量器”10日发布的民调结果显示，如果尹锡悦与安哲秀联手，两人将对李在明形成抗衡之势。在这一假设前提下，35.9%的受调查者表示将把选票投给安哲秀，32.5%的人选择尹锡悦。

据新华社电

另一项由韩国CBS电视台发起的民调显示，如果国民力量党和国民之党两大在野党联合，安哲秀所获支持率将排第一。在这一假设情况下，42.3%的受调查者表示将投票给安哲秀，28.9%的人选择李在明。

尹锡悦近期支持率下滑，是否与安哲秀“联手抗李”成为外界关注焦点。尹锡悦9日回答媒体记者提问时说，他无意与安哲秀合作。

安哲秀所在的国民之党也与尹锡悦方面“划清界线”。国民之党党鞭权恩熙(音译)10日在一档电台节目中说，经过讨论，“我们意识到国民力量党所追求的政治无法满足民众诉求”。

据新华社电

昂山素季再被判4年监禁

新华社仰光1月10日电(记者张东强)缅甸国家管理委员会10日向媒体证实，昂山素季当天被法院判处4年监禁，包括因违反自然灾害管理法被判2年监禁、因违反进出口法和通讯法被判2年监禁。

2021年2月1日，缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态，国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱。温敏和昂山素季随后分别被起诉。同年12月6日，昂山素季因煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法被判4年监禁。同一天，缅甸国家管理委员会主席敏昂莱依据现行法律发布命令，赦免昂山素季2年刑期。

被扣押至今，昂山素季已先后面临十余项罪名指控，其中包括煽动他人危害国家安全、违反自然灾害管理法、违反进出口法、违反国家机密法、贪污和选举欺诈等。昂山素季所涉其他指控将被继续审理。

2020年11月，缅甸举行联邦议会选举，民盟获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧，军方认为大选存在舞弊行为，要求选举委员会展开调查，并推迟召开新一届联邦议会会议，但遭到拒绝。

2015年11月，缅甸举行全国大选，由昂山素季领导的民盟赢得了议会的绝对多数席位，并自2016年4月开始执政，该届政府按正常流程应于2021年3月结束执政。

亚洲首富接盘纽约酒店

印度信实工业公司将支付9800万美元(约合6.2亿元人民币)，收购位于美国纽约的一家文华东方酒店的控股权。

英国《金融时报》9日报道，信实工业将从阿联酋迪拜主权财富基金手中收购这家酒店的控股权。亚洲首富穆凯什·安巴尼是信实工业董事长。

信实工业提交给监管机构的文件显示，受新冠疫情冲击，位于纽约的这家文华东方酒店2020年营收减少至1500万美元(9560.4万元人民币)。这家酒店2019年的营收为1.13亿美元(7.2亿元人民币)。

这家文华东方酒店2003年开业，有244个房间，位于中央公园附近，迎合高端游客需求。一些套房的价格超过每晚1.4万美元(8.9万元人民币)。迪拜投资公司自2015年起持有这家酒店的控股权。

2006年，迪拜世界集团伊斯提什马尔酒店买入这家酒店73%的控股权。这家酒店当年价值3.4亿美元(21.7亿元人民币)。

迪拜世界集团2015年大规模重组后，迪拜投资公司买入这家酒店的股权。

印度信息热线公司分析师哈沙瓦尔单·多尔认为，鉴于信实工业庞大的资产负债表，以及这次投资的量级，这次买入酒店股权的投资不属于战略投资。

这并非信实工业第一次接盘豪华酒店类设施。去年春季，信实工业以5700万英镑(4.94亿元人民币)价格买入英国一家乡村俱乐部。这家俱乐部占地大约1.2平方公里，包含一家酒店。

信实工业同样持有印度奥贝罗伊酒店部分股权。

据新华社电